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Ata da 52ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de 
João Pessoa. Sessão realizada de forma híbrida, no Plenário da CMJP, aos 19 dias do mês de 
setembro do ano de 2024. 
 
Composição da mesa na abertura dos trabalhos 
 
Presidente 
Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (PSD) 
 
Primeiro-Secretário 
Vereador Marcílio Pedro Siqueira Ferreira – Marcílio do HBE (REPUBLICANOS) 
 
Lista de vereadores presentes em plenário 
Vereador João Bosco dos Santos Filho – Bosquinho (PV) 
Vereador Odon Bezerra Cavalcanti Sobrinho (PSB) 
Vereador José Freire da Costa – Zezinho Botafogo (PSB) 
Vereador Bruno Farias de Paiva (AVANTE)  
Vereador Carlos Gustavo Gomes de Oliveira – Guga (PP)  
Vereador Fernando Paulo Carrilho Milanez Neto (MDB)  
Vereador Ives Rocha Leitão – Mikika Leitão (REPUBLICANOS) 
Vereador José Luiz Pereira Gonçalves – Bispo José Luiz (SOLIDARIEDADE) 
Vereador Junio Leandro Azevedo de Macedo – Junio Leandro Agente de Saúde (PDT) 
Vereador Luís Flávio Medeiros Paiva – Dr. Luís Flávio (AVANTE)  
Vereador Marcos Alexandre de Oliveira Lima Sobreira – Coronel Sobreira (NOVO) 
Vereador Marcos Henriques e Silva (PT)  
Vereador Marmuthe de Souza Cavalcanti (REPUBLICANOS) 
Vereador Moisés Figueiredo Ferreira Lima – Mô Lima (PP) 
 
Ausentes:  
Vereador Carlos Henrique da Costa Santos – Carlão Pelo Bem (PL) 
Vereador Antônio Luiz de Lima Filho – Toinho Pé de Aço (REPUBLICANOS) 
Vereador Durval Ferreira da Silva Filho (PL) 
Vereador Emannuel Bezerra dos Santos (PV) 
Vereador Francisco Henrique da Silva – Chico do Sindicato (AVANTE) 
Vereador João Carvalho da Costa Sobrinho – João Corujinha (PP) 
Vereador Marcos Bandeira Pequeno (AVANTE) 
Vereador Paulo Tarcísio Pessoa Jardim (PP) 
Vereadora Raíssa Gomes Lacerda Rodrigues de Aquino (PSB) 
Vereador Ronivon Ramalho Diniz – Mangueira (PP) 
Vereador Thiago Nóbrega de Lucena (DEMOCRACIA CRISTÃ) 
 
ABERTURA 
 
Às 9h59, o Sr. Presidente disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo pessoense, declaro abertos 
os trabalhos desta sessão ordinária”. Na sequência, o Sr. vereador Coronel Sobreira solicitou para fazer 
a leitura do texto bíblico, que foi concedido. 
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1 PEQUENO EXPEDIENTE  
 
O Sr. Primeiro-Secretário procedeu à leitura dos documentos do expediente em mesa*. 
 
Mensagem nº 085/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Total ao PLO 943/2022 – Proíbe Instalação Banheiro Unissex em João Pessoa. 
 
Mensagem nº 086/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Total ao PLO 955/2022 – Cria Cadastro de pessoas punidas por maus tratos a animais. 
 
Mensagem nº 087/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Total ao PLO 1254/2022 – Assegura prioridade de vacinação contra pneumonia. 
 
Mensagem nº 088/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Parcial ao PLO 185/2021 – Obrigatória Prestação Socorro Animais Atropelados pelo 
Atropelador. 
 
Mensagem nº 089/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Total ao PLO 455/2021 – Autoriza Escolas Municipais Oficinas Cultura Arte Palestras 
Forças Armadas Federal Estadual. 
 
Mensagem nº 090/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Total ao PLO 582/2021 – Cumprimento Medidas RH SUAS Resolução 269 de 
13.12.2016. 
 
Mensagem nº 091/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Total ao PLO 1173/2022 – Permissão para veículos de petshops trafegarem em faixas 
exclusivas. 
 
Mensagem nº 092/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Total ao PLO 1288/2022 – Proíbe Emprego Técnicas Arquitetura Hostil Espaços 
Públicos Lei Padre Julio Lancelotti. 
 
Mensagem nº 102/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Total ao PLO 631/2021 – Proíbe exposição de crianças e adolescentes a danças 
consideradas obscenas. 
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Mensagem nº 103/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Total ao PLO 443/2021 – Coleta residência para exames de pessoas idosas. 
 
Mensagem nº 104/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Total ao PLO 818/2021 – Institui o Plano internet 5G para todos. 
 
Mensagem nº 105/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Total ao PLO 956/2022 – Institui o Programa Cartão Ração. 
 
Mensagem nº 107/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Parcial ao PLO 346/2021 – Cria Programa Censo de Ruas Pavimentadas Calçamento 
Asfalto Identificação Mapeamento Cadastro. 
 
Mensagem nº 108/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Total ao PLO 891/2022 – Assegurar à criança e adolescente pais com deficiência ou 
idoso prioridade de vaga. 
 
Mensagem nº 109/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Total ao PLO 1266/2022 – Isenção pagamento taxa inscrição concursos administração 
mães prematuros e doadoras leite materno. 
 
Mensagem nº 119/2023 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: Veto Parcial ao PLO 1395/2022 – Institui Programa Municipal de Vigilância e 
Monitoramento da Rede de Ensino. 
 
Estabelecido quórum, o Sr. Presidente colocou em votação as atas das 50ª e 51ª Sessões Ordinárias, 
solicitada a dispensa de suas leituras, tendo em vista estarem disponíveis no SAPL. Havendo consenso 
do Plenário, as atas foram consideradas lidas e aprovadas.  
 
1.1 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**) 
 
Aprovados os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente 
(SAPL). Conforme artigo 89, § 2º do Regimento Interno, foram retirados da pauta de votação os 
requerimentos, ofícios e indicações dos vereadores ausentes na sessão. 
 
1.1.1 Discussão das indicações em destaque 
 
Não houve. 
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1.1.2 Discussão dos requerimentos em destaque 
 
Não houve. 
 
1.2 Comentários 
 
O Sr. vereador João Bosco - Bosquinho disse: “Estamos aqui na condição de representante da 
população de João Pessoa e, depois dos mais diversos bairros que passamos, ouvimos os reclames por 
parte da população sobre a questão da segurança pública. Aqui, nós falamos na semana passada com 
relação à população que não consegue mais, não tem mais a liberdade de ficar nas calçadas, não tem 
mais a liberdade de conversar com os vizinhos em determinados horários, porque os meliantes passam 
e não permitem que essa convivência salutar possa ocorrer nos mais diversos bairros da nossa cidade. 
Então, eu faço mais uma vez um apelo para que a Polícia Militar possa intensificar essas rondas nos 
mais diversos bairros, inclusive promovendo a realização de blitz para pegar esses meliantes que 
utilizam de motos e ficam ali à espreita esperando um vacilo, esperando quando um trabalhador vai ao 
ponto de ônibus fazer o uso do coletivo e é surpreendido com esses meliantes. É importante que 
possamos intensificar aquelas rondas que ocorrem nas motos para que possa dar essa sensação de 
segurança à população de João Pessoa. Era essa a nossa observação atendendo a pedidos por parte da 
população dos mais diversos bairros de João Pessoa e, especificamente, do bairro de Manaíra. Muito 
obrigado, eram essas as nossas palavras no dia de hoje”. 
 
1.3 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**) 
 
Em pauta do SAPL. 
 
1.4 Demais comunicações 
 
Não houve. 
 
2 ORDEM DO DIA (***) 
 
Não houve. 
 
3 GRANDE EXPEDIENTE (*****) 
 
Não houve. 
 
4 ENCERRAMENTO 
 
Às 10h19, o Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley - Dinho  declarou encerrada a presente sessão, 
marcando a próxima em local e data regimentalmente estabelecidos. 
 
 
Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da Primeira-
Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária. 
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(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a 
referida Sessão. 
(**) De acordo com pauta emitida pelo Setor de Expediente registrada no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo – SAPL. 
(***) Com base na pauta emitida pela Secretaria Legislativa e em relatórios de votação 
disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL.  
(****) Com base na lista de presença do painel. 
(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias 
remetidos ao Núcleo. 
 
 
Sala das sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 19 dias do mês de setembro do ano de 
2024. 

 
 
 

Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (PSD) Vereador Marcílio Pedro Siqueira Ferreira – 
Marcílio do HBE (REPUBLICANOS) 

Presidente da Mesa Primeiro-Secretário 
 

 


